

杀菌+防病?加湿器也就是加点儿湿

选购时主要看加湿效率,过度加湿可能诱发呼吸道疾病

□记者 武逸民 文/图



加湿器最主要的功能就是加湿空气,其他“先进功能”多是噱头。

供暖期到了,各种空气加湿器销量大增。质监部门工作人员提醒,部分种类的加湿器所宣传的“杀菌”、“美肤”、“保健”、“防流感”等功能,多半是商家的促销噱头,消费者不必太当真。

加湿器促销在打“功能牌”

“这种加湿器不但能净化室内空气,还能杀死细菌,还有一定的美容功效,卖得特别好。”昨日上午,在上海市场步行街附近一家电器卖场内,家电促销员向记者推荐一款广东产的加湿器,“普通加湿器工作时,会使自来水中的氯原子到处飘散,对人体造成危害;这种加湿器能溶解水中的铅、汞、镍等金属离子,对人体有保健作用……”

在另一家电器卖场,销售员指着一款标价为3688元的加湿器说:“这款加湿器采用电脑控制,内部有高科技杀菌网,可截杀空气中的灰尘、细菌,起到净化空气和水质的作用,可以预防流感……”当记者问起这款加湿器的“高科技”

究竟是何种原理时,销售员说:“这是商业秘密,我们不好说。”

记者走访发现,洛阳市场上的加湿器品种有几十个,价格低的100多元,高的达上万元,不少加湿器的宣传语中都有“杀菌”、“美肤”、“保健”、“防流感”等说法。

“选便宜的吧,促销员说功能单一;选价格高的吧,担心被商家忽悠。”昨日,在南昌路附近一卖场的小家电销售区,市民刘女士疑惑地问,加湿器真有那么多功能吗?

选购看效率,使用不当会致病

应该怎么挑选加湿器?加湿器有没有相关的行业标准?昨日,记者采访了市质量技术监督局标准化科负责人刘延庆。

刘延庆说,各种加湿器宣传的“杀菌”、“美肤”、“保健”、“防流感”

等功能,多是商家的促销噱头。

“新的加湿器国标已于去年11月1日实施,国标对加湿器的加湿量、加湿效率、噪声、蒸发芯(器)使用寿命等作了详细规定,并将衡量加湿器性能的重要指标——加湿效率分为A、B、C、D四个等级:A级加湿效率最高,D级效率最低,未达到D级的产品则是劣质产品。”刘延庆说。

“加湿器如果使用不当,不但起不到防病作用,还会对人体造成伤害。”市第三人民医院呼吸内科主任周敏说,一般情况下,空气湿度在40%到60%时,人体感觉最舒适,病菌不易传播。如果空气湿度大于65%,人就会感到胸闷、呼吸困难,流感、哮喘、支气管炎、肺炎等病症可能被诱发。

周敏提醒,市民在使用加湿器时,最好每天为加湿器换一次水,一周对加湿器清洗一次。

“关爱乳房·中原援助行动”援助名额仅剩2名

由洛阳日报报业集团、洛阳市医学会联合主办,洛阳华美医疗美容医院全程提供技术支持的“关爱乳房·中原援助行动”将于12月10日结束,目前援助名额仅剩2名。

从事模特行业的安安女士哺乳后乳房严重萎缩,对个人事业和夫妻感情带来严重影响。11月5日,“京城丰胸第一人”刘健教授亲自为安安完成了乳房整形手术。看到手术后的乳房线条是如此完美,安安

激动地说:“感谢华美医院的救助,让我重新获得了完美的乳房!”

据悉,“关爱乳房·中原援助行动”的援助对象主要为乳房发育不良、扁平、哺乳后乳房萎缩、下垂,因乳房整形手术失败、疾病造成乳房缺失、受损、变形,有迫切丰胸需求或急需乳房修复援助的女性。

活动期间,华美医院特邀著名整形专家张树功博士、“京城丰胸第一人”刘健教授等亚洲胸部整形

权威专家亲自实施乳房整形手术,华美“深度V梦”丰胸技术与美国麦格、美国曼托、英国娜高国际顶级假体倾力支持,提供一站式精品胸部整形技术服务。

组委会相关人士提醒,此次活动报名人数众多,援助名额有限,有需求的女性可拨打24小时援助热线0379-63266111提前预约,或亲自到华美医院现场报名。

(艾楠)

太便宜的香油会掺假 “现榨现卖”也不可靠

劣质香油里加香精,闻起来也很香

□记者 李迎博 通讯员 梁云鹤 文/图

一瓶475毫升(近1斤)的小磨香油仅卖10元,还再送你250毫升——这么便宜,您敢买来食用吗?

10元钱买的1斤多香油,假的!

昨日上午,市民李先生带着自己刚买的两瓶小磨香油到工商部门投诉。瓶盖被打开,香油的味道倒是有的,可我们发现瓶内竟是石蜡状的白色固体(如图)。

这瓶品牌为“香到底”小磨香油的生产厂家为开封市和平油脂食品有限公司,瓶身标签上还有QS质量认证标志,配料表显示“配料为纯白芝麻”。但当执法人员拨打上述公司的联系电话时,始终打不通。

李先生说,卖给他香油的是两个中年男子,“他们开着一辆白色面包车沿街叫卖”。

漯河工商所执法人员提醒消费者,每斤纯正小磨香油的价格通常在30元左右,李先生买的香油价格明显太低,甚至已经低于成本价,显然是假冒伪劣产品,真正的小磨香油并不会因为温度低而凝固。

小作坊的“现榨油”难让人放心

据了解,伪劣香油多是由香油香精、色拉油以及毛棉籽油等混合制成。那么,我市市场上销售的香油能否让市民放心食用呢?

在九都路一菜市场内的香油作坊门前,一台自动榨油机正在高速运转。记者注意到,机器四周堆放着杂物,机器上面也覆盖了一层厚厚的灰尘,卫生状况令人担忧。

店里的桌子上放着不少已经被装满的香油瓶,瓶身上没有原料、生产日期、生产地址等信息。

“咱这香油都是现榨、现装

的,肯定是纯的。这一瓶是1斤,只卖20块,可比超市便宜多了。”这家店的店员招呼记者说。

闻着香的不一定就是好香油

闻起来越香,油的纯度越高;闻起来越香,就是好香油——不少人都会这么想。

“很多劣质香油闻起来也很香,因为其中添加了香油香精。”执法人员告诉记者。香油香精和最近被热议的“一滴香”很相似,都属于食品添加剂,可以使一般的食用油具有芝麻香油的气味、味道。当然,如果过量使用,这种香精会对人体产生危害。

工商人员提醒消费者,鉴别香油优劣的办法很简单:用筷子蘸一滴油,滴到盛有清水的碗中,扩散开的油花面积大且油层薄,说明这油是纯芝麻油;扩散开的油花面积小且油层厚,说明这油是掺假的芝麻油。

另外,还可以在手心滴两滴香油,两手合拢搓至手心发热,然后闻一闻手心:有浓郁芝麻油香味的是纯芝麻油;如果有异味,说明这香油里掺了其他植物油。



洛阳网
www.lyd.com.cn

★

买车看车,上洛阳网汽车频道,
信息真实,最具参考价值